

Novela zákona o pozemních komunikacích

Dne 14. 11. 2016 byl ve Sbírce zákonů publikován zákon č. 370/2016 Sb., kterým se mění zákon č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích. Nový zákon novelizuje zákon o pozemních komunikacích ve dvou důležitých aspektech; bude umožněno podélně ukládat inženýrské sítě do tělesa průjezdního úseku silnice a speciálním stavebním úřadem pro místní komunikace bude obecní úřad obce s rozšířenou působností.

Od 31. 12. 2015 v důsledku nepřesností předchozí novely zákona o pozemních komunikacích nebylo možné podélně ukládat inženýrské sítě do tělesa průjezdního úseku silnice v obcích. To činilo v praxi obrovské problémy a vedlo mnohdy k neřešitelným situacím. Přestože je podélné ukládání inženýrských sítí do pozemních komunikací vždy poměrně komplikovanou záležitostí (s ohledem na ochranu stavby pozemní komunikace), tak v obcích vesměs nebývá jiné technické řešení, než tyto veřejně prospěšné stavby ukládat přímo do tělesa pozemní komunikace. Mimo obce se inženýrské sítě většinou podélně umisťují do silničního pomocného pozemku, kde to není tak problematické, neboť to nijak nenaruší stavbu pozemní komunikace. Nově tedy bude umožněno podélně ukládat inženýrské sítě do průjezdního úseku silnice v obcích (a rovněž je podle zákona možné, tak jako dosud, ukládat inženýrské sítě do místních komunikací a do chodníků).

Druhou z novinek, kterou novela zákona přináší, je navrácení působnosti speciálního stavebního úřadu pro místní komunikace na obecní úřady obcí s rozšířenou působností. Dosud tuto působnost vykonávaly obce (I. stupně), které samozřejmě na výkon této působnosti nejsou vůbec odborně a personálně vybaveny. Obecní úřady obcí s rozšířenou působností disponují specialisty na oblast pozemních komunikací, proto je u nich předpoklad, že působnost speciálního stavebního úřadu pro místní komunikace dobře zvládnou.

Zákon č. 370/2016 Sb. je tedy velmi přínosný a jeho schválení je nutné hodnotit velmi pozitivně. Zákon vstoupí v účinnost dne 14. 12. 2016.